GIOVEDI 12 GIUGNO 2025 LA CITTÀ

TERRITORIO » CREDITO COOPERATIVO

Gruppo Bcc Iccrea, fondi a famiglie e imprese

Bcc Campania Centro, Bcc Capaccio Paestum e Serino, Bcc Magna Graecia e Bcc Scafati e Cetara hanno favorito lo sviluppo

Il Consiglio di Amministrazione di Iccrea Banca ha esaminato e approvato il 26 marzo scorso il progetto di bilancio di esercizio e il bilancio consolidato di Gruppo al 31 dicembre 2024, confermando i risultati preliminari già analizzati e approvati il 12 febbraio scorso. In particolare, nel 2024 le 4 BCC del Gruppo BCC Iccrea con sede in provincia di Salemo - BCC Campania Centro, BCC Capaccio Paestum e Serino, BCC Magna Grecia, BCC Scafati e Cetara - hanno contribuito al benessere del territorio con erogazioni liberali pari a 860 mila euro. Il Consiglio di Amministrazione ha approvato inoltre l'aggiornamento del Piano Industriale 2025-2027 del Gruppo BCC Iccrea.

L'estensione dell'orizzonte di Piano al 2027 consente di riallineare i target del Gruppo in considerazione sia del raggiungimento in anticipo a fine 2024 dei principali obiettivi, sia della variazione degli scenari economici e finanziari. Il Piano 2025-2027 mantiene le direttrici di sviluppo e crescita del Gruppo previste nel precedente, confermandone l'evoluzione verso la crescita, con un ulteriore miglioramento degli indicatori della qualità del credito, lo sviluppo e la digitalizzazione del modello di servizio e la promozione di un'offerta commerciale sempre più responsabile e inclusivo a beneficio delle economie dei territori.

Il piano triennale nazionale contempla inoltre alcuni obiettivi trasversali: il completamento del percorso di derisking del Gruppo, il mantenimento di un solido profilo patrimoniale, il continuo impegno sul fronte ESG da parte delle proprie



Quattro le Bcc con sede a Salerno e provincia facenti parte del Gruppo Bcc iccrea

BCC e un rafforzamento dei canali digitali per migliorare il rapporto con i clienti, ridurre i costi di gestione e aumentare l'efficacia relazionale.

Il Gruppo BCC Iccrea comprende 4 BCC operative nell'area di Salerno con 64 sportelli.

În tre anni, attraverso l'azione delle BCC, il Gruppo prevede di crogare nella provincia di Salerno nuovi finanziamenti a famiglie e imprese per 765 milioni di euro. Nel 2027 il prodotto bancario si attesterà a 4,5 miliardi di euro, con finanziamenti lordi alla clientela pari a quasi 1,5 miliardi, raccolta diretta di 2,3 miliardi di euro e raccolta indiretta per 754 milioni di euro (+22%).

Le BCC del Gruppo BCC Iccrea operative nella provincia di Salerno sono: BCC Campania Centro, BCC Capaccio Paestum e Serino, BCC Magna Grecia, BCC Scafati e Cetara.

"Il piano triennale 2025-2027 rafforza l'impegno delle nostre Banche verso le comunità locali. Le risorse del Gruppo BCC Iccrea sono al servizio dell'economia reale: siamo a fianco delle BCC per sviluppare la loro azione sul territorio finalizzata ad accrescere fi benessere delle famiglie e supportare lo sviluppo delle imprese", ha commentato Riccardo Corlno, Direttore Commerciale del Gruppo BCC Iccrea.

Il Gruppo BCC Iccrea è il maggiore gruppo bancario cooperativo italiano, il primo gruppo bancario in Italia per solidità patrimoniale e liquidità e il secondo per numero

di sportelli, l'unico gruppo bancario nazionale a capitale interamente italiano e tra i 7 istituti bancari a rilevanza sistemica in Italia. Il Gruppo è costituito oggi da 113 Banche di Credito Cooperativo, presenti in oltre 1.700 comuni italiani con quasi 2.500 sportelli, e da altre società bancarie, finanziarie e strumentali controllate da BCC Banca Iccrea, Il Gruppo partecipa alla Fondazione del Credito Cooperativo "Tertio Millennio" - ETS, un organismo senza fini di lucro istituito nel 2002 nell'ambito del Credito Cooperativo, che si prefigge di sviluppare attività di solidarietà sociale in Italia e all'estero, in particolare all'interno del sistema delle Banche di Credito Cooperativo e Casse Rurali.

REPRODUCIONE SPORTINA